



**МЕМОРИАЛ  
«БАЗОВАЯ СТОЯНКА  
ПАРТИЗАНСКОГО ОТРЯДА А.  
И. ВИНОГРАДОВА»**



**1941 ГОД**  
**Брянщина в огне**  
**ВОЙНЫ**





А.И.  
Виноградов

Партизанский отряд А. И.  
Виноградова наносил по врагу  
ощутимые удары: за неполных 2 года  
боев было пущено под откос 123  
железнодорожных эшелона,  
уничтожено свыше 3 тыс. фашистов,  
267 автомашин, 19 танков, 13  
самолетов, 31 км линий связи и  
других коммуникаций врага.

Самые смелые операции  
виноградовцев вошли в многотомную  
"Историю Великой Отечественной  
войны".

Обелиск на месте базовой стоянки партизанского отряда А.И. Виноградова был открыт еще в 1944 году. Позже восстановили землянки.





Автор памятного ансамбля архитектор Николай Васильевич Городков





Стена памяти, на которой высечены имена погибших партизан отряда.





Землянка партизанского отряда Дурнева В.П.



Землянка медсанчасти партизанского отряда



Партизанская столовая.



Партизанский колодец на реке  
Сенне.



Печь для выпечки хлеба, на территории основной стоянки партизанского отряда им. Виноградова.



Партизанская новогодняя елка

На месте гибели командира отряда установлена памятная стела.

В местах гибели партизан установлены памятники.



Стела на месте гибели А.И. Виноградова до и после реконструкции



Памятник погибшим комсомольцам до и после реконструкции



В 1972 г. решением Брянского облисполкома взят под особую охрану как памятник природы, имеющий историческое, научное и эстетическое значение, комплексный партизанский заказник Круглое озеро. Лесонасаждения заказника - безмолвные свидетели жестоких битв брянских партизан с фашистами.

Мы – жители поселка Мичуринский Брянского района. Так он стал называться с 1956 года, когда было организовано ОПХ Брянское.

С 1931 по 1956 год на территории поселка находился совхоз «Красный кооператор». Возглавлял его Андрей Сергеевич Горбачёв.



Мемориальная доска командиру Оржоникидзеградской партизанской бригады А.С. Горбачеву в Бежице



Памятная доска на здании Мичуринской школы

Истребительный отряд был создан и в совхозе «Красный кооператор». Директор совхоза Горбачев Андрей Сергеевич становится командиром, а Тресиков Алексей Андреевич - комиссаром. В отряд вошло около 60 человек. Его штаб находился на центральной усадьбе, а отделения - на участках совхоза.



Землянки партизанского отряда  
«Красный кооператор»

Первый удар Бежицких партизан по немцам 12 октября 1941 года нанес отряд совхоза "Красный кооператор", устроив засаду на Жиздринском большаке.

Было уничтожено несколько автомашин, убиты командир полка, несколько штабных офицеров и их охрана, захвачено знамя полка и мешок с наградными знаками "За взятие Москвы", много немецкого обмундирования, в том числе несколько офицерских мундиров.

Эта первая операция явилась большой практической учебой и боевым крещением отряда.



В память о славном командире и руководителе совхоза «Красный кооператор», о его соратниках – партизанах, погибших на войне, жители поселка Мичуринский установили памятник на Мемориале «Базовая стоянка партизанского отряда А.И. Виноградова»



**Память о Вас в народе  
бессмертна,  
как вечна земля  
и вечно яркое солнце над  
нею!**